

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 280 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA, FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: PIAC-UTCA 49.

A németek előnyomulása a Lys mentén

Elfoglalták az angolok több magaslati állását — A Merville-től délre előnyomult csapatok elérték a La Bassée-csatornát — A német flotta befutott Helsingfors kikötőjébe

A német jelentés

Berlin, április 13. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Lys melletti csatáterén támadásaink a gépkocsikon és vasúton sebtében odavont angol hadosztályok ellen kedvezően haladtak előre. A messeni (Messines) magaslatokról kiindulva, a Steen-patakon keresztül előnyomultunk és elértük Wulverghem keleti szélét. A plögsteertől erdőtől délre előnyomult csapatok ezredparancsnokuk, Halmann alezredesnek vezetése alatt gyors és öntevékeny eljárással északnak kanyarodtak, rohammal elfoglalták a rossignoli megerősített magaslatot és az erdő északi szélé mentén előretört osztagokkal egyesültek. A drótakadályokkal sűrűn behálózott, arctámadással hajosan elfoglalható erdő átkarolással jutott kezünkre.

Az Armentiéresből Bailloulbe és Mervillebe vivő vasutak között támadásunkat egészen a Bailloulbe Marisbe vezető vasútig és a népelei erdő keleti széléig vittük előre. — Merville-től délre csapataink leküzdötték a Clarence folyó akadályát és Locon rohammal (örtént elfoglalása után Bethumetől északnyugatra elérték a la basséeai csatornát.

A Somme mindkét oldalán fekvő harcvezetésen több szakaszon tovább folyt az élénk tűzvérségi harc. Gyalogságunk több helyi előretörése a Lys patak mindkét oldalán 400 francia és angol foglyot eredményezett.

A Maas és Mosel között felderítő osztagok francia és amerikai árkokba hatoltak és foglyokat ejtettek. Az ellenség sikertelen ellentámadásokban súlyos veszteségeket szenvedett.

A többi harcerekéről semmi újság.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, április 13. A Wolff-ügynökség jelentései április 13-án este:

A Lys melletti harcúterén harcolva teret nyerünk. Egyébként nincs újság.

A németek lövik Dünkirchent

Genf, április 13. A Temps ezt a táviratot kapta a francia-angol arcvonal északi részéről: A németek szerda óta erősen ágyúzzák

Dünkirchent. Alig tizenöt percnyi időközökben zudulnak az ellenséges ágyúvédek a városra.

60 kilométerre Calais-tól

Bécs, április 13. A németek Merville elcsévével 60 kilométernyire állanak Calais-tól. Az angolok abban a hiszemben gyöngítik a frontjukat, hogy a mocsaras terület ugys megvédi őket a támadások ellen, a front azonban már Ypern alatt is át van törve. Az angolok egyetlen törekvése most az, hogy a németeket Hazebrouck környékén megállítsák.

Arras pusztulása

Bern, április 14. A párisi lapok szerint Arrast március 21-ike óta szakadatlanul a leghevesebben ágyúzzák a németek. A kár behálózhatatlan. A város már csak egy óriási romhalma.

Haig marsall hadiparancsa

Rotterdam, április 13. Haig tábornagy, angol főparancsnok a következő hadiparancsot intézte katonáihoz:

Az ellenség célja, hogy elválasszon bennünket a franciáktól, birtokába kerítse Calais-t és a kikötőket. Mindezt 106 hadosztályt kiméretlenül harcra vetett, de csak csekély eredményt ért el. Bár tudom, hogy sokan kimerültek közületek, a győzelmet mégis az fogja kivívni, aki tovább bírja. A francia sereg gyors meneteléssel közeledik felénk és nagy segítséget hoz számunkra.

Ha Calais elesik

Zürich, április 13. A Neue Zürcherzeitung írja: Ami Albert Armentiéresre nézve, ugyanazt jelenti Armentiéres Calaisre nézve, amely ha elesik, Anglia és Franciaország 3földhöz vannak sújtva és saját országukban a legsúlyosabb veszedelemben forognának. A német hadsereg előnyomulóban van és minden jel arra vall, hogy az entente-szövetségeseknek a frontja széthomlóban van. Az angol hadsereg demoralizált, a portugálok hadosztályai szétzúzva, az amerikaiak esendesek, a belgák elégedetlenek. Csak a franciák azok, amelyek borzalmas veszteségeik után is megállják helyüket. A vég közeledik.

Német repülők támadása Páris ellen

Páris, április 13. (Hivatalos.) Német repülők átrepültek későn este vonalainkon déli irányban, de csak kettőnek sikerült Páris városa fölé eljutnia és néhány bombát ledobni. Az első riasztó jelzést 10 óra 10 perckor, az utolsót 10 óra 40 perckor kaptuk. Az áldozatok száma még ismeretlen. Amint részletesebb jelentések beérkeznek, közzéteszik az áldozatokról szóló kimutatást.

Páris, április 13. Az ellenséges repülőknek Páris ellen intézett múlt éjszakai támadása folytán 24 ember meghalt — 9 férfi és 15 nő — és 62-en megsebesültek.

Páris lövetése

Páris, április 13. (Hivatalos.) Az ellenség ma folytatta Páris területének messzehordó ágyúkkal való lövetését. A bombázásnak 12 halottja és 12 sebesültje volt.

Zeppelin-támadás Anglia ellen

Hága, április 13. Londoni jelentések szerint a németek keleti és közép Anglia ellen nagy légi támadást intéztek. Két léghajó az ország belsejébe nyomult és számos bombát dobott le. A harc még tart.

Királyunk apokrif levele

Clemenceau újabb leleplezéssel fenyeget

Genf, április 13. Csütörtökön az Elvsében Poincaré elnöklete alatt minisztertanács volt, megelőzőleg pedig Clemenceau az angol nagykövettel tanácskozott. A Havas-ügynökség egy félhivatalos közleménye tudatja, hogy Clemenceau miniszterelnök a külügyi bizottság legközelebbi ülésén részletes és beható szóbeli felvilágosításokkal fogja kiegészíteni eddigi leleplezéseit. Jellemző, hogy sehol a sajtóban nincs több említés Károly király állítólagos második leveléről, amely az első hivatalos francia közlemény szerint — Czernin gróf nevét is említi.

Hír Czernin távozásáról

Bécs, április 13. Czernin gróf közös külügyminiszter lemondása közvetlen küszöbön áll. Czerninnek április 2-án, amikor Clemenceau-nak válaszolt, még nem volt tudomása királyunknak Sixtus herceghez intézett leveléről.

Czernin, aki tegnapelőtt kihallgatáson volt a királynál, ezeket mondta Hauser praelatusnak, az osztrák delegáció elnökének:

— Meg voltam győződve arról, hogy ő felsége dolgozószobáját már nem mint miniszter fogom elhagyni, az uralkodó azonban rábeszélte, hogy maradjak és térjek vissza Bukarestbe, hogy a román békét tető alá juttassam.

URANIA

Ma, vasárnap
április 14.

Jehova

Kiss József legnagyobb
élő költőnk drámai köl-
teménye 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Jób rabbi

Ivánfy Jenő

Eszter, a felesége

Rubeu, fiú

Varsa Gyula

Simon, fia

Gyárfás László

Mirjam, a leánya

Bánhidy Ilona

Jozsua, a tanítványa

Forgács Jenő

A zsinász

Vándory Guszt.

Mária

Rády Ede

APOLLO

Ma, vasárnap
április 14.

Lydia Borrelli

főszereplésével

A MODELL

dráma 5 felvonásban.

ARANY BÍKA MOZI

Ma, vasárnap
április 14.

HELLA MOJA

főszereplésével

A NEMES PARASZT

(Griffia Stackhouse)

dráma a régi lengyel
történelemből,
5 felvonásban.

Az előadások minden
hozóiban

3, 5, 7 és 9 órakor.

A francia közvélemény Clemenceau ellen

Gené, április 13. Franciaországban erős áramlat keletkezett, amely támadja a kormányt, mert Károly király levelének alapján nem ragadta meg a kedvező alkalmat a béketárgyalásokra. A levél nyilvánosságra hozatalát goromba indízkrecciónak mondják, amely mindenkorra lehetetlenné tette a levél alapján való tárgyalásokat. Poincaré és Clemenceau állása megingott.

Az angol jelentés

London, április 13. (Hivatalos jelentés április 12-én este.) A németek hevesen támadnak és az angol csapatokat szüntelen harcok közben a baillleuli vasut közelében lassan Arrasba szorították vissza, ahol heves harc folyik.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 13. — Hivatalos jelentés.

Capoville mellett, a Piave legelső folyásánál, az olaszoknak egy támadását visszavertük.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A háború egyéb hírei

A német flotta Helsingfors kikötőjében

Berlin, április 13. Hivatalosan jelentik:

Tengerészeti haderőinknek a hadsereg finnerszági segítő akcióját támogató része április 12-én délután bejutott Helsingfors kikötőjébe és a város előtt horgonyt vetett.

Flottillánk Odessza kikötőjében

Sajtóhadiszállás, április 13. Egy flottilla-osztagunk, amely 4 monitorból, 2 ornaszázból és 2 gőzösből állott, 12-ikén délután bejutott Odesszába. A flottillában csak kis hajóegységeink voltak. Egységeink rendeltetése, hogy a központi hatalmak flottáját képviseljék a kikötőben és résztvegyenek a rendszeres hajóforgalomban.

A bolsevikiek kirabolták Kiewet

Kiew, április 13. Az ukrainai postaniszter egy köriratban tudatja, hogy a bolsevikiek, mielőtt elhagyták Kiewet, körülbelül 40 millió rubelt raboltak el az állami bankból. A magánbankok összes pénzeit és egyes emberek magántulajdonait is elvették.

10 millió métermázsa ukrán gabona

Bécs, április 13. A „Neue Freie Presse” jelenti, hogy Ukrajna a gazdasági képviselőinkkel kötött szerződésben kötelezte magát, hogy 10 millió métermázsa gabonát szállít a monarchia és Németország részére. A gabona vételára lényegesen magasabb a központi hatalmak országaiban jelenleg érvényben levő gabonaáraknál.

A buvárhajók munkája Ujabb 23,000 tonna

Berlin, április 13. (Wolff.) Tengeralattjáróink az Angliát környező elzárt területen újabban 23,000 brutto regisztertonna hajóteret sillyesztettek el.

Felhívás a III. kerület választóihoz

Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkár pártjának intéző bizottsága a következő felhívással fordul Debrecen III-ik kerületének választóihoz:

Polgártársak!

Nagy idők tanulságait megértve, kerestük e városban a békét és újra megtaláltuk azt.

A pártviszály helyett elértük ismét a pártok együttműködését.

Mi, Debrecen harmadik kerületének polgárai, átérzve a válságos idők veszélyeit és tudatában lévén annak, hogy meg kell kezdeni egyesült erővel a nagy, szabad és független Magyarország kiépítését, félretettünk minden pártvillongást és pártkülönbség nélkül kívánjuk ennek a kerületnek képviselőjét megválasztani. Oly embert kerestünk, akinek a multja biztosíték, jövője reményt adó, kinek szive-lelke a hazáért és annak függetlenségéért folytatott csendes, kitartó, hasznos és igaz munkában acélosodott meg a hazaszeretet és az emberek szeretetének szent tüzeiben. Akinek legfőbb gondja és vágya hazája boldogulása és aki a mellett városunk valóban igazságos érdekeit is szívében viseli és szolgáltni tudja és akarja is.

Ily férfiut kerestünk és találtunk a közérdekű igazságnak, az erdélyi magyar ember izzó hazaszeretetével teljes apostolában, aki teljes értékű munkával, elveitől eltántoríthatatlanul szolgálta hazáját jó és rossz időkben, bátor szószólójaként a magyar eszméknek az ország házában és szerte e hazában, majd részrehajthatatlan igazságos főbíróként az igazságszolgáltatásban, hogy most a jog és igazság örökéért örködjék e nagy és nehéz időkben országunk egészséges, törvényes fejlődése felett.

Ezekből az okokból és ezekért az érdemekért, bizva működésének jövőjében, ajánljuk ezt a férfiut, dr. Sebess Dénes igazságügyi államtitkár, a debreceni harmadik választókerület képviselőjéül polgártársaink hazafias bizalmába.

Jöjjön minden polgára e kerületnek: kicsi és nagy és segítsen felépíteni az új és szebb jövőt együttes munkával, egy szívvvel-lelkekkel, testvéri jóbort nyújtva egymásnak, ember az embernek, tisztelvény egymás meggyőződését, hitét és munkáját és megbecsülvény egymást, ember az embert.

Hazafias hittel és bizalommal a jövőben, jöjjetek mind jogaitokat érvényesíteni a haza, e város és saját javaitokra azon férfiu mellett, aki mindezekért élt, ezekért fárad és önös érdekeket utjából félredobva, tud és akar is cselekedni, hogy ily egész emberek munkája által felvirradjon végre a magyarra egy szebb jövő hajnala.

Éljen a haza!

Éljen dr. Sebess Dénes!

A dr. Sebess Dénes-párt intéző bizottsága.

A mandátum följajánlása

Kedden, e hó 16-án délelőtt fogadja Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkár a III. kerület választóinak küldöttségét, amely följajánlja neki a kerület mandátumát és fölkéri, hogy programbeszédének megtartása végett jöjjön Debrecenbe, választói körébe, akik oly osztatlan lelkesedéssel határozták el az ő képviselőjelöltségét. Az államtitkár az igazságügyminisztériumban fogadja a küldöttséget, amelynek szónoka Kardos László pártelnök lesz. A küldöttség, amelynek tagjaiul már számosan jelentkeztek, hétfőn éjjel utazik a fővárosba. — Értesülésünk szerint Sebess Dénes dr. államtitkár e hó 21-én, a jövő vasárnap fogja megtartani programbeszédét.

A Sebess Dénes-párt irodái

A pártkülönbség nélkül megalakult dr. Sebess Dénes-párt irodái működésüket megkezdették és pedig

a Kossuth-utca részére az Angol Királynő-ben,

a Varga-utca részére a Royal-szálló Deák Ferenc-utcai bejárójánál levő helyiségben.

Minden nap délután 5 órától kezdve a vezetőség felvilágosítással szolgál.

A dr. Sebess Dénes-párt végrehajtó bizottsága.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: Padlásszoba, operett. Este: Szöke Szakál előadása.

HÉTFŐ: Parasztbecsület, opera és Babatündér, ballet. — Népszerű operaelőadás mérsékelt helyárrakkal.

KEDD: Hotel Imperial, színmű.

SZERDA: A férj vadászni jár, vígjáték.

CSÜTÖRTÖK: A férj vadászni jár.

PÉNTEK: A titok, dráma.

SZOMBAT: A titok, dráma.

VASÁRNAP: Délután: Csókon szerzett végény, énekes bohózat. Este: Favorit.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: Őszi vihar, színmű. Este: Sztambul rózsája.

HÉTFŐ: Hotel Imperial, A) bérlet.

KEDD: Gül Baba, operett. B) bérlet.

SZERDA: Délután: Dolovai nábob leánya. Ifjúsági előadás. — Este: Gül Baba, operett. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Gül Baba, A) bérlet.

PÉNTEK: Obsitos, operett. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: Csillagok leánya. — Gyermek-előadás. — Este: Obsitos, operett. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Próbaházasság. — Este: Obsitos.

Szöke Szakál ma este. (A színházi iroda jelentése. A Vigszínházban ma este a népszerű és kedvelt Szöke Szakál tartja piros színlapos előadását, aki olyan nagy és őszinte sikert aratott kiváló műsorával, hogy az igazgatóság még ma estére is leszerződött. Szöke Szakál egészséges humorával nagy kacagást váltott ki a közönség köréből és az egész előadás alatt derültségben tartotta a nézőteret. Ma teljesen új műsört produkál és színe kerül a „Záróra után” című piros színlapos bohózat.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap a Csokonai-színházban délután az Őszi vihar, színmű, este a Sztambul rózsája, operett kerül színe. A Vigszínházban délután a Padlásszoba, operett, este Szöke Szakál előadása lesz műsoron.

A férj vadászni jár. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán kerül színe a Vigszínházban A férj vadászni jár című piros színlapos kitűnő vígjáték, melynek rendkívüli mulatócselekménye kiváló szórakozást ígér.

Parasztbecsület és Babatündér félhelyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Vigszínházban népszerű operaelőadás lesz. Színekerül a Parasztbecsület opera és a Babatündér ballet. A helyárrak mérsékelték.

Földesy Arnold világhírű gordonkaművész hangversenye az Urániában szerdán, e hó 17-én. Nagy művészi esemény ez a vendégszereplés, miután Földesy Arnold a legnagyobb zeneművészek közé tartozik, kit az egész világ elismert és rajongva szeret. Budapesti nagy sikerei után sikerült őt itt vendégszereplésre megnyerni. A zongorakiséretet Dienzl Oszkár látja el. Jegyelővétél az Uránia pénztáránál.

Borosnyai Kató a szerelemről cseveg. Rátkai Márton a művész munkájáról ír a Színházi Figaro igen érdekes új számában.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 14-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délelőtt 11 órakor Filep Gusztáv segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Virág József segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Kövér Pál hittanhallgató; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Munkácsy László hittanhallgató; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál T. Nagy Béla hittanhallgató; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Komrád Zoltán segédlelkész.

Vasárnap délután öt órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. — Délután 5 órakor ima.

— **Wekerle Bécsben.** A Magyar Tudósító jelenti, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután Marcheggén át Bécsbe utazott. Ugyanazzal a vonattal utazott Zichy Aladár gróf, a király személye körüli miniszter is.

A Magyar Tudósító jelenti, hogy a Omge-nek az adójavaslatok ügyében bejelentett küldöttségét Wekerle Sándor miniszterelnök sürgős elutazása miatt nem fogadhatja, hanem helyette Popovics Sándor pénzügyminiszter fogadja a küldöttséget vasárnap délelőtt.

Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Tisza István gróf ma este szintén Bécsbe utazott.

— **A 19—24 éves népfölkelők sorozása.** A városi katonai ügyosztály közli, hogy az 1894—1899. években született népfölkelőkre vonatkozó benutató szemle a következő napokon fog megtartani:

Április 17-én a debreceni illetőségű 1899. évi születésű népfölkelők.

Április 18-án a debreceni illetőségű 1898. 1897. 1896. évi születésű népfölkelők.

Április 19-én az 1895. 1894. debreceni és 1899. idegen illetőségű népfölkelők.

Április 20-án az idegen illetőségű 1898. 1897. 1896. 1895. 1894. évi születésű népfölkelők.

— **A választójogi bizottság ülése.** Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőház választójogi bizottsága hétfőn délelőtt 10 órakor Beöthy László elnöke alatt ülést tart, melyen megkezdődik a választójogi törvényjavaslat részletes tárgyalás.

— **A hadiárvaik javára** a Zita-napok alkalmából tegnap a következő adományok folytak be a katonai állomásparancsnoksághoz: Varga József földbirtokos, Papp János földbirtokos, Végh Sándor földbirtokos, Gáll Jenő földbirtokos, Koroknai Imre földbirtokos 100—100 korona, Kanál Lajos földbirtokos, Kecskés József földbirtokos, Székely János földbirtokos, Tóth István földbirtokos, Molnár Gábor földbirtokos, Molnár István földbirtokos, Szigeti Sándor földbirtokos 50—50 korona.

— **A muzeum képvásárlásai.** A városi muzeum a műpártoló egyesület husvéti kiállításán képtári osztálya számára megvásárolta Csűrös Béla „Horgászó fiú”, Dienes János „Orosz fogoly”, Szabó Ily „Vizespoharak” és Toroczkai Osyvold „Tiszai hid” című festményét. Ezzel a muzeum idei munka-

rendjében vállalt feladatát teljesítette, hogy képtára számára egymásután minden helybeli művésznek legalább egy-egy művét megszerzi.

— **A DPKK. tegnapi felolvasó estélye.** A legfényesebb siker s a közönség legmészszebbmenő érdeklődése kísérte a Debreceni Protestáns Irodalmi Kör tegnap délután hat órakor a ref. kollégium dísztermében tartott felolvasó estélyét. — A termet ez alkalomra Debrecen város legelőkelőbb közönsége töltötte meg s az estély tartalma mindenképpen igazolta is a közönség felesigázott várakozását. Az estélyt az „Egyetértés” dalkör rendkívül szép és precíz előadásu énekszámait nyitotta meg, mellyel Egressy: Beteg leány c. darabját tolmácsolta. Majd D. Révész Kálmán kassai ref. esperes, az országos hírű tudós és előadó lépett az emelvényre és tartotta meg előadását „7gy hitvalló prédikátor” címen. Az előadás nagyrésztben önálló kutatások alapján Czeglédy István XVII-ik századbéli ref. lelkész és tudós egyházi író nemcsak egyénisége jellemzésével s méltatásával (az idén volt t. i. születésének 300 éves évfordulója) foglalkozott s a tárgyat annyi melegséggel és oly szeretettel vette körül, hogy a lelkes átérzéssel és kiváló szónoki elokvenciával megtartott előadás teljesen magával ragadta a közönséget s az előkelő tudósok s szónokoknak percekig tartó őszinte inneplést szerzett. Ezután Simonffy Irén művésznő adta elő zongorán Brahms: H-moll Rhapsodiáját oly előkelő és finoman átértett tolmácsolásban, hogy a közönség a legteljesebb mértékben el volt ragadtatva az előadás művészi sikerétől. A legfinomabb művészi átélés, az árnyalatok szépségének szinte felülmulthatatlan érvényrejuttatása, csodás technika és valami könnyed kedvesség jellemzi a művésznő játékát, melyben valha minél gyakrabban gyönyörködnek Debrecen zenekedvelő közönsége. Varga Zsigmond dr. körir titkár a Kör lefolyt évi munkásságáról számolt be röviden és lelkesen s a szép estélyt berekesztette az Egyetértés dalkör Hubert Fohász-ának művészi értékű tolmácsolásával.

— **Adakozás.** A polgármesteri hivatalba ujjában a következő adományok érkeztek: A Vörös Kereszt javára a II. kerületi hadisegélyesei 27 koronát, dr. Kovács József ügyvéd 50 koronát. A Márk Endre-gyermeküdülőt-lep javára: Hüse János gazdálkodó 100 koronát, a II. kerületi hadisegélyesei 27 koronát, dr. Kovács József ügyvéd 50 koronát. A 39-esek hadiárva-alapjára a máv. üzletvezetőség I. osztályának tisztikara Vida József szertárfőnök neje halála alkalmából koszorúmegváltás címén 64 koronát. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre polgármester.

Dr. Hortobágyi Ernőné Szabó Klára elhunytá alkalmából koszorúmegváltásként 20 koronát adományozott a városi rokkant-alap javára, mely összegért köszönetet mond Csapó főpénztáros.

— **A mezei munkára szabadságoltak jelentkezése.** A városi katonai ügyosztály közli a következőket: Felsőbb rendelt alapján felhívhatók a cs. és kir., 39. gyalogezred pót-zászlóalj-századaitól Königsgrätzből Debrecenbe mezei munkák végzésére szabadságolt 1875—1900. években született katonák, hogy e hó 15-én reggeli 7 órakor a cs. és kir. debreceni kiegészítő kerületi parancsnokságnál a törvényes következmények terhe alatt okvetlen jelentkezzenek.

URANUS

Ma, vasárnap, április 14.

Jehova

Kiss József drámai költeménye
4 felvonásban.

Főszereplő:
Ivánfy Jenő a Nemzeti színház tagja.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— **A marhahus árusítása.** A marhahus-félék maximális árának hatályon kívül helyezésével kapcsolatosan a köz-ellátási tanács több olyan intézkedést tett, amelyet az utóbbi időben tapasztalt visszaélések megszüntetésére alkalmasnak talált. — Ezuttal a közönség figyelmét arra hívja fel, hogy ott, ahol a kisebb értékű, tehát az olcsóbb növendékhus mérlik, nem szabad sem borjúhúst, sem marhahúst árusítani, és feltűnő helyen kell a növendékhus árusítását jelző táblának kifüggesztve lennie. Minden mézárós köteles a nála kapható husfajták árait feltűntető táblát feltűnő helyen kifüggeszteni. Az ott látható áraknál többet a közönség semmi esetre se fizessen. Több közlelmezési rendőr ellenőrzi napról-napra a rendelkezések betartását, de a közönség is felhívatik, hogy ha bármilyen visszaélést tapasztal, azonnal tegyen jelentést a rendőrségnek, mert csak így remélhető, hogy a husmizériák mielőbb megszűnnek.

— **A Polgári Asztaltársaság** t. tagjait kérjük, sziveskedjenek f. hó 14-én, azaz ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Dréher-sör-csarnok kerthelyiségében barátságos megbeszélésre megjelenni. — Elnökség.

— **Harmadszor elfogott tolvaj katonaszökevény.** Temesvárról jelentik: Szombat este Orsováról egy katonaszökevényt szállítottak Temesvárra, aki a vasuton nagyarányu lopásokat követett el. Papp Károlynak hívják, azonban előszeretettel használta a Szilágyi Imre nevet és erre a névre hamis okmányokat is szerzett magának. A temesvári katonai rendőrségnek először január hó 17-én akadt dolga Papp Károllyal, amikor a józsefvárosi pályaudvaron filmlopáson érték. Akkor elfogták és kézrekerült büntetésével, Fuhrmann Sándor nemzetközi szebtolvajjal együtt a helyőrségi fogházba szállították. — Március elején mindkette nbeteget jelentettek s elszállították őket Szegedre, a rabkórházba, ahonnan azonban még aznap megszöktek. Ujból Temesvárra, onnan Budapestre, majd Bécsbe mentek, ahol azonban elfogták őket. Megvasalva Temesvárra szállították, itt azonban kísérőiktől, két cseh katonától megszöktek és Budapestre utaztak. — Fuhrmann Budapesten hurokra került, Papp Károlynak azonban sikerült megmenekülnie. Azóta járt Bécsben, Debrecenben, Lugoson, Bukarestben és Orsován. Orsován pénteken reggel fogták el és szállították Temesvárra, ahol most bizonyára a negyedik szökésen tőri a fejét.

— **Huszonkétezer korona egy bika.** — Megemlékeztünk már arról, hogy a szarvasmarhák árai minden emberi képzeletet felülmúló magasságot értek el. Arra azonban, ami a közelmúlt napokban a Mezőhegyesen tartott árverésen történt, példa még nem volt eddig s azok az árak, melyek most megdöbbenetnek bennünket, egy legközelebbi árverésen talán már mint nevelésben csekély árak fognak feltűnni s a vásárlók lelke mélyén az a jámbor óhaj fog testet ölteni, vajha még egyszer ilyen olcsón lehetne árverelni. Azok után az árak után, melyeket Mezőhegyesen megadtak, csakis erre lehet következtetni. Eladásra került bikák közül 119 darabot 1,200,000 koronáért vettek meg. Fajbikák darabonként 22,000 koronáért keltek el. Természetesen ezeket az árakat maguk az árverelők hajtották fel emyire, mert egy szarvasmarhának kikiáltási ára csak 2800 korona volt. Az árverelők minden átmenet nélkül 10,000 koronával kezdték meg a licitálást s egyik a másikra ezekkel ígért rá, míg a huszonkétezer koronát elérték. — Ezt ugylátszik már tulmagasnak találták s ettől az ártól talán megdöbbenve, nem mertek többet ígérni s a „szerencsés” vevő boldogan vehette birtokába a vagyont érő szarvasmarhát.

— **A városi Polgári étkező heti étlapja** 1918. április hó 14-től 20-ig:

Vasárnap: Borsóleves, sertés sült, káposzta, piskóta.

Hétfő: Sóskafeves, pörkölt hus, kása, szalagtészta.

